BCC — MAC-315 — Programacao Linear — 1la Provinha
Data e hora de entrega: 20/3/2013 as 8:00 na sala B-5.

Nome: No USPDDDDDDD

Instrugoes: As provinhas devem ser feitas individualmente. Os valores de i e j na questao 1 sao

os dois tltimos digitos do seu nimero USP: substitua estes valores antes de resolver a questao.
Entregue sua lista no dia 20/3/2013, imediatamente antes do inicio da aula.

Considere o poliedro canonico definido por {z € R* | Az = b, 2 > 0}, onde
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Esta formulacao corresponde a um poliedro original P C IR* nas varidveis z; e x, apenas, que
foi passado para a forma canonica introduzindo duas variaveis de folga x3 e x4.

1. Escreva o poliedro P correspondente em IR? e desenhe-o, indicando as coordenadas dos
pontos relevantes da figura (cruzamentos entre restrigoes e eixos coordenados);
i+1 J+1
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2. Resolva graficamente o problema < min —I:lxl — I:le , e mostre algebricamente

sa reP
que a solucao apresentada é 6tima;

3. Prove formalmente que a solugao z* obtida no item 2 é a inica solucao étima deste problema
(ou seja, mostre que se y é vidvel e 'y = dx*, entdao obrigatoriamente y = z*). Dica:
considere os casos A;y < b; e A;y = b; para cada restricao.

Se A C R" e B C IR", define-se a soma destes conjuntos como
A+B={a+blac Abec B}

Mostre que se A e B sao convexos, entao A + B também é convexo.

A= B = — A+ B=

Dica: voceé tem que verificar a definicao de convexidade adaptada ao conjunto A + B: ou seja,
se z,w € A+ Be X €[0,1], é verdade que Az + (1 — N)w € A+ B?

Observagao (ndo é para entregar): E f4cil mostrar também que se @ € R e X C IR" é convexo
entdo o conjunto aX == {az | x € X} também é convexo. Ou seja, o conjunto de todos os
conjuntos convexos em IR"™ é fechado pelas operagoes aqui definidas de soma de conjuntos e
multiplica¢ao de conjunto por escalar. No entanto, este conjunto (de todos os conjuntos convexos
em IR™) nao é um espago vetorial; vocé consegue dizer o que lhe falta para isso?




